

HERALDO DE ZAMORA

QUEO CONCERTADO
suelto 10 céntimos

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.922

Viernes 15 de Septiembre de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 57

El periódico, como institución, es la luz del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarto plana 20 céntimos. Ptas. 0'44
Tercera » 13 » 0'33
Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

MADRID DIA POR DIA

CHISPAS

Las campanas del templo socialista, tocan a requiem.

Hay crisis. Parece como si la decantada Jauja, hubiera desaparecido arastrada por un ciclón de trópico. Se acabó el sofisma. Se acabó la hipótesis. Se acaba de sumergir esa cacareada mayoría parlamentaria, frente a la intangible mayoría del país. La voz del pueblo, acaba de imponerse...

A eso se debe el que las campanas del país toquen a gloria.

Nuestra señora la República, asfixiada en la legislación de trabajo menoscabada en el principio de libertad que hace religión de la libertad del pensamiento, vituperada en Casas Viejas, profanada en las persecuciones y herida en el corazón de los campos de Cádiz por el fuego exterminador que encendió el odio, acaba de caer en los brazos del estadista fundamental, el decano de los repúblicas, y la solera del prestigio. Don Alejandro Lerroux —que abrió en el Parlamento con un discurso y una ratificación las ventanas de la sinceridad, para que el viento se llevase las entelequias que habían osado colocar sobre la gran mesa nacional sin preocuparse de los pisa-papeles— acaba de ser encargado de formar Gobierno.

Consideramos que el país ha sido dado de alta por un médico alienista y lo han sacado del manicomio. ¡Ya era hora!

Llevamos dos años pregonando que el hombre de la República es Lerroux. Ahora, decimos más: sin Lerroux no sería posible edificar una República de libertad; sin Lerroux, hubiéramos caído en el irremediable libertinaje que empezó a iniciarse en Castilbando, Arnedo, Casas Viejas y campos gaditanos.

Lerroux es el talón de Aquiles de la República con permiso de esos políticos que querían hacer del acta una diputación vitalicia, de las Cortes, un instrumento y del Gobierno una bizcotela para mojarla en el chocolate de la pretensión inamovible.

Lerroux es un gran hombre de la República, pero grandes hombres por fortuna no faltan para condecorar el régimen. Pero es que Lerroux además es un gran estadista, un gran parlamentario y un gran gobernante.

¿Dónde está el otro?

Jauja ha desaparecido para unos y acaba de construirse para la mayoría auténtica.

(Para nosotros, la mayoría auténtica es esa que no cobra mil pesetas. La de la calle, la que tiene facultad para nombrar su Congreso, y no tiene potestad, sin embargo, para dejarlo cesante.)

A Dios, lo que es de Dios, al César lo que es del César y al Pueblo, Justicia y ética. Educación y trabajo. Cultura y comprensión, elegancia de espíritu y alteza de miras. Pan y apacibilidad. Progreso y paz. Amén...

Los enfermos sienten mejorar sus dolencias, ante la consulta con el médico que les inspira fe. Nosotros creemos que el médico de España es Lerroux, porque representa la fe del paciente, que es España.

Tras todos los anocheceres, viene un amanecer. Y luce el sol...

Joaquín Romero-Marchent

Para HERALDO DE ZAMORA

AL PASAR....

EXPLOTACION INFAME

Se ha comprobado que el pobre niño de siete años de edad, tiene un padre que le impone la obligación de recoger una peseta diaria de limosnas, bajo pena de una paliza si no le entrega esa cantidad. Ese pobre muchacho es el que ayer vi llorar amargamente porque le faltaban veinte céntimos para completar el tributo exigido por el explotador autor de sus días. Y con su llanto recordaba a las autoridades, a la sociedad entera, que no se hace todo lo que puede y debe hacerse para que el niño de hoy, sumido en la miseria material, no llegue a ser mañana esclavo de otra miseria más difícil de ser combatida y extirpada; de la miseria del alma, de la perversión, de la degradación.

Y ese pobre niño viene a decirnos a todos cuanto le vemos que existe una falsa mendicidad que se fundamenta en la vagancia y que constituye un mal gravísimo, contra el cual hay que emplear varios recursos; desde el que se traduce en pro-

tección cariñosa y constante a la infancia desvalida (obra santa que ya realizan Juntas de personas bienhechoras), hasta el que aplica severos y radicales remedios para impedir el negocio de la infame explotación.

Es preciso que no haya niños hambrientos, niños casi desnudos, niños vagabundos, sin instrucción, que no asistan a más escuela que a la de la calle. La caridad oficial y la caridad particular, no deben omitir esfuerzos ni sacrificios para proporcionar a esos infelices lo que es indispensablemente necesario en el orden material, ni en el orden moral.

Es preciso, también, que los niños no sean víctima de una criminal explotación. Y para este caso no debe omitirse ni los rigores de la ley, ni los de las autoridades a quienes incumbe la curación de las llagas sociales, aplicándoles el castigo.

P. E.

La Asamblea Patronal Agrícola

Según nos comunica la Confederación española patronal agrícola, la asamblea anunciada para el lunes próximo, se celebrará en la plaza de toros, gracias a las facilidades dadas a la Comisión organizadora por la empresa. Dada la capacidad

de la plaza, se instalará un servicio de altavoces.

El Comité organizador tiene ultimado el manifiesto convocatorio, que seguramente será radiado por distintas emisoras de Madrid y algunas de provincias.

DELIRIO DE AMOR REGISTRO CIVIL

¡Oh! ¡cuán feliz sería, si lejos de los hombres te pudiera poseer, vida mía, en la luz hechicera de tus ojos buscando mi alegría! Por mal o por ventura, yo tengo un corazón que me rebosa de amor y de ternura. ¡Ven, si quieres, hermosa, beber hasta embriagarte con hartura!

¡Ven a la cumbre erguida, do el águila suspende sus nidales, y en la alfombra florida de oliventes romerales gocemos los encantos de la vida! Allí será más bello, bajo el volcán del sol esplendoroso, de tu negro cabello el ébano lustroso, cayendo en ondas de la sien al cuello.

Allí sobre tu frente, como un regio y suntuoso cortinaje, rozando levemente con su sombra el paisaje, las nubes flotarán solemnemente. Y el fanal misterioso de la luna, cual lámpara que alumbraba un tálamo dichoso, en su vaga penumbra cobijará tus horas de reposo. Aromas de tomillo trayéndote en la red de sus alillas, el suave cefirillo en tus blandas mejillas pondrá, al pasar, un ósculo sencillito. ¡Ven, si probar ansias los placeres extáticos del alma, a esas cumbres bravías, en cuya augusta calma goza el amor en paz sus alegrías!

G. Gaitán

Sufre quemaduras de consideración

Ayer en la tarde, cuando se entretenían varios chicos en la calle de la Zapatería en encender una hoguera, el niño Miguel González de cinco años de edad, se cayó a la lumbre, originándose varias quemaduras, de las cuales tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, don de el practicante de guardia le asistió de quemaduras de segundo grado en la región antero-terna del muslo izquierdo y pierna del mismo lado otra en la región anterior del muslo derecho.

Después de ser curado, el niño, fué llevado a su domicilio.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
Luciano Fernández Villarino.

DEFUNCIONES
Dolores Barrios Rodríguez, de once meses.

Juan Martín Prieto, de cuarenta y cuatro años de edad.

MATRIMONIOS
Bernardo Fernández Martínez, con Filomena Calleja Ruiz.

Por reclamar horas extraordinarias

El vecino de la calle de Ignacio Gazapo, Miguel Alvarez, de cuarenta años de edad, fué agredido ayer tarde en la Puerta de la Feria por el poven de veintiocho años de edad, Manuel Diego. Dicha agresión fué motivada al reclamarle Miguel a Manuel, el importe de horas extraordinarias durante el tiempo que estuvo a sus servicios. De las palabras se pasaron a los hechos y Manuel, con un bastón que llevaba asestó varios golpes a Miguel en la cabeza, originándole varias heridas.

En la Casa de Socorro se le pres- to asistencia a Miguel, pues sufrió heridas contusas en el occipital, gran hematoma en ambas regiones escapulares, siendo calificadas las lesiones de pronóstico reservado.

Miguel ha presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia, habiendo sido puesto Manuel a disposición del señor Juez de instrucción de esta capital.

Los cursillistas

Para esta tarde están convocados los cursillistas del Magisterio con objeto de solicitar del ministro del ramo la limitación de plazas para los actuales cursillos aprobando a todos los maestros capacitados.

Accidente de trabajo

Estando ayer por la tarde, trabajando en la estación del ferrocarril el vecino de esta capital Clodoaldo Morillo, de cuarenta y nueve años de edad, se produjo una herida en el dedo medio de la mano derecha, con pérdida de la uña.

PASANDO EL RATO

UN MINISTRO PARA TODOS

Los de los nuevos modos, aquellos políticos que se encaraman al Poder y lo venían usufructuando contra el criterio de la opinión general del país, los hombres siniestros de Casas Viejas, los que iban a convertir los fértiles campos hispanos en inmensos solares, los que con la ley de términos aumentaron el número de parados de esta República de trabajadores, etc., etc., van a tener que aprender como se gobierna una República.

Apenas posesionado del Ministerio de la Gobernación, el señor Martínez Barrios conversando con los periodistas, ha señalado todo un programa de Gobierno: "Yo aspiro, dijo, a ser en este cargo no un ministro de partido, sino un ministro para todos los españoles, de izquierdas y de derechas."

Hace tres días, cuando reanudábamos esta sección, decíamos nosotros: "Los gobiernos civiles deben ser desempeñados por personas capaces de comprender los momentos críticos que vivimos y de interpretar el pensamiento de Lerroux que quiere y anhela una República para todos los españoles."

El señor Martínez Barrios da la tónica de lo que ha de ser la política bajo la gobernación de Lerroux, que es el único, el auténtico republicano español que sabrá gobernar con buenos modales, ya que los "nuevos modos" han caído desacreditados, humillándose para siempre.

La política acomodaticia de los que solo buscaban la permanencia en el Poder para arruinar a la nación, ha quedado arrinconada, quedando en la reserva o en "expectación de destino" los que se creían ministrables y que habían hecho de la República un fondo familiar.

El 12 de septiembre de 1933 será una fecha de júbilo para los españoles, porque en ese día comienza la nueva era republicana, en la que nada tendrán que ver los motes políticos. La República no la trajeron los Largo Caballero, ni los Saborit, ni los Cordero, ni los Domingo, ni los Galarza, ni los Azaña, que eran los que la usufructuaban. La República la trajo el pueblo y para el pueblo.

Pero para dar la verdadera sensación de que la República, como dice el ministro de la Gobernación glosando el ideario del ilustre jefe de los radicales, ha de ser para todos, es necesario que se comience por desechufar a todos los padres, hermanos, cuñados, allegados y amigos de los que confundiendo a España con una tribu, pretendían seguir, como durante la monarquía, disponiendo de los presupuestos del Estado en propio beneficio.

Y ya es hora de que el compadrazgo, la injusticia, el odio, la petulancia, la osadía, la ineducación, la intriga y la intolerancia, dejen de cobrar el barato...

Luis CALAMITA

EL NUEVO GOBERNADOR

La legislación laica no está inspirada en afán de persecución

Esta mañana llegó a nuestra capital procedente de Asturias, el nuevo gobernador civil de la provincia, don Antonio Suárez Inclán, Prendes.

Desde la estación se trasladó al Hotel Suizo, donde descansó brevemente, y poco más tarde, acompañado del secretario del Gobierno, señor Cebrián, se dirigió al Gobierno.

El señor Suárez Inclán, antes de posesionarse de su cargo, visitó al señor Delegado de Hacienda y a todos los jefes de dicha dependencia, ya que el nuevo gobernador es funcionario de Hacienda.

Momentos después tomó posesión de su cargo, siendo presentado al personal del gobierno, que le ofreció sus respetos.

Hemos conversado brevemente con el señor Suárez Inclán y de la conversación sostenida deducimos que viene a Zamora a hacer labor republicana, de respeto de todas las ideologías y creencias.

Nos dijo y estimamos plausible esta actitud, que hará que las leyes sean respetadas por todos los ciudadanos porque a todos obligan por igual.

Respecto a las leyes laicas nos manifestó que como no están inspiradas en un afán de persecución,

habrá en la provincia de Zamora, durante la etapa de su mando, una libertad absoluta para todas las manifestaciones, sean políticas o religiosas, siempre que se cumplan las disposiciones legales, garantizando su autoridad el mantenimiento del orden.

Como desconoce los problemas que tiene planteados nuestra provincia, nada quiere ofrecer. Lo que sí solicita es el apoyo moral de la ciudadanía para resolver cuantas cuestiones se planteen.

Otro excelente propósito del que está animado el señor Suárez Inclán, es el demostrar que su actuación estará inspirada en la ideología del ilustre jefe de los radicales, logrando que la República sea para todos los españoles.

No tenemos que decir que celebramos íntimamente la presencia de una autoridad de la que cabe esperar que prestigie el cargo con un mando recto, severo, justo e imparcial.

Damos la más efusiva bienvenida al señor Suárez Inclán, que además de ser un excelente funcionario de la Administración pública, es un periodista distinguido y ya sabe que cuenta con nuestra modesta colaboración para todo cuanto redunde en beneficio de la provincia.

PERERUELA EN FIESTAS

Mañana, sábado, darán principio en Pereruela las fiestas de Santa Eufemia, habiéndose concertado para mañana y el domingo, brillantísimos festejos.

Por la tarde, se celebrará un partido de fútbol entre un equipo de la localidad y otro de La Tuda.

Después tendrá lugar una carrera en sacos, y a continuación animadísimos bailes amenizados por la banda de música de Morales del

Al día siguiente tendrá lugar un partido de pelota entre aficionados del pueblo y de otros puntos.

Por la tarde, gran baile y por la noche fuegos artificiales y gran verbena.

Con un programa tan sugestivo se cree que mañana asistirán a Pereruela infinidad de personas de los pueblos limítrofes y de la capital.

El Corresponsal

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA

atento a cultivar la nota regionalista y de actualidad, se propone dar a conocer a sus lectores una obra de alto interés social y palpitante debida a la pluma de

Don Santiago Méndez Plaza

Notario de Ciudad Real hoy, y que al comienzo de su carrera desempeñó una de las notarías del partido de Alcañices, describiendo una Memoria que fué premiada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas sobre

Costumbres comunales de Aliste

Memoria que verá la luz pública con autorización de su autor en HERALDO DE ZAMORA

y en cuyo trabajo se estudia la vida especialmente comunista y cooperativista de las gentes de tierra de Aliste, y es una representación de las costumbres comunales de aquel rincón de nuestra provincia. En

Costumbres comunales de Aliste

se estudian las tradiciones alistas desde el punto de vista social y del Derecho Consuetudinario y tenemos la certeza de que ha de ser una publicación del agrado de los lectores de

HERALDO DE ZAMORA

La interesantísima memoria

Costumbres comunales de Aliste

original del ilustre Notario de Ciudad Real

Don Santiago Méndez Plaza

será publicada en

HERALDO DE ZAMORA

en forma encuadernable

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El 21 de Septiembre de 1933.--Gran Corrida Concurso

SEIS toros, uno de cada una de las ganaderías siguientes: don Julián Fernandez, don Manuel García Aleas, don Félix Morán, don Ardanuy (antes Saltillo, D.ª Juliana Calvo (antes Albaserrada), Marqués de Villamarta y D. Indalecio G. Mateos (antes Rincón).

Entre los asistentes a esta corrida se adjudicará un premio consistente en DOS MIL PESETAS

ACTUARÁN LOS APLAUDIDOS MATADORES



Armillita Chico - Carnicerito de Méjico - Rafael Vega de los Reyes

El nuevo campo del Club Deportivo Zamora

Con las formalidades que requiere el caso ha sido firmado por la directiva que compone el Club Deportivo Zamora el arrendamiento del amplísimo campo de deportes construido recientemente en la barriada de antoja.

La adquisición del terreno nos agrada mucho, ya que las condiciones de proximidad a la capital han de reportar de hoy en adelante grandes beneficios al deporte en estos momentos en que empieza a arraigar en Zamora.

Felicitemos a la directiva del Club Deportivo Zamora a la vez que les deseamos muchos éxitos de taquilla.

BIBLIOGRAFIA

Jurisprudencia social. Colección completa de las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo, publicada por la "Revista General de Legislación y Jurisprudencia". Tomo I Junio a Diciembre de 1931. Un volumen en cuarto de 667 páginas. Editorial Reus. S. A. Preciados números 1 y 6, Madrid 1933. 10 pesetas (7,50 a los suscriptores).

Con este volumen inicia la antigua y acreditada "Revista general de Legislación y Jurisprudencia", fundada en 1852 y dirigida actualmente por don Angel Ossorio, una nueva sección en la que publica, como se indica en el título, íntegramente, todas las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo de la República en las cuestiones sometidas al fallo de la Sala de justicia social.

La extraordinaria importancia que tienen las cuestiones sociales en la época actual, con su secuela de problemas que exigen solución justa y adecuada, hacen que sea absolutamente indispensable el conocimiento de la jurisprudencia sentada por nuestro más alto Tribunal. Esta necesidad imperiosa es la que satisface la colección a que nos referimos, en la cual concurre, además, la circunstancia de ser la única que se publica en España.

El volumen termina con tres repertorios utilísimos para el conocimiento de la doctrina contenida en las sentencias que comprende el volumen: Cronológico el primero; doctrinal, alfabético, el segundo, y legal el último, todos ellos confeccionados por mano experta y con la vista puesta en facilitar hasta el máximo la tarea de quienes precisen utilizar tan importantes materias.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 393

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El día 10 del actual

Hemos empezado a tirar los géneros a la calle

Sepa usted aprovechar esta favorable circunstancia de nuestro PROXIMO TRASLADO a los

Nuevos locales en la calle San Torcuato, 20 (frente a la calle del Riego)

y haga compras ahora de cuantos artículos ofrecemos en nuestros comercios

Bazar J

Sombrereria, Camiseria y Confecciones

Santa Clara, 6

Ramón y Cajal, 8 y 10 (antes Renova)

Vea este día y sucesivos nuestros escaparates.

Un leopardo roba un bebé

En las afueras de Bandarawela (isla de Ceilán), se desarrolló un incidente trágico que tuvo un desenlace feliz y sorprendente. Una madre había dejado al cuidado de una hijita de cuatro años, un bebé de cinco meses. Al regresar la madre el bebé había desaparecido y la niña dijo que un animal grande que se parecía a perro se lo había llevado.

Inmediatamente los moradores de la casa supusieron lo peor, e iniciaron la búsqueda en un bosque cercano. Cuando lo hacían oyeron llorar al bebé y lo encontraron en una cueva cuidadosamente tapada con grandes hojas. La cueva era un lecho de leopardos que habían "secuestrado" al bebé sin causarle daño.

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL PIEL, SIFILIS, VENEREO

DIATERMIA ---- CORRIENTES

Rayos X. Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6.

Clinica: Ronda de Santa Clara, 6

Principal.

Teléfono, 202.

Oferta especialísima PARA LOS JARDINEROS Y AMANTES DE LAS FLORES

En el jardín Los Claveles, se ofrece al precio de 3,50 pesetas, veinte paquetes de semillas de flores distintas, cantidad más que suficiente para un pequeño jardín, la mitad, 2,25. Paquetes sueltos, desde 0,30 a 0,75.

Esta colección comprende las siguientes:

Claveles: Rosa, granate oscuro, chino variado.

Pensamientos: Encarnado, fuerte, blanco y negro, blanco puro, amarillo puro, variados.

Alelías: Cuarenteno variado, blanco, rosa, salmón, malva.

Varios: Cesta de oro, espuela de pirámide, penstemon, Juliana, Pirre, antirrin, crisantemo botón de oro.

Todo ello para sembrar en esta época.

Se garantiza la semilla como superior.

Jardín Los Claveles, Traviesa, 9 y 11

Zamora

Las fiestas en Alaejos

Noticias que recibimos de Alaejos, Valladolid, dicen que las fiestas del mes de septiembre han transcurrido muy animadas.

El día 8 se celebró una novillada que estuvo bien. También se celebró la Fiesta de la Flor y se dispararon cohetes y elevación de globos grotescos.

Se celebró un concurso de "voz pública" que se lo adjudicó el conocido pregonero zamorano Cruz Santillana.

Después se repartieron entre los pobres cien panes que fueron donados por don Santiago Gallego.

Centro de Cultura Femenina

Este centro tiene dos fines distintos, por igual convenientes e interesantes, que nacen de uno solo. La protección de la mujer de la clase media, lo mismo de la que disfruta una posición sólida e independiente pero que desea ampliar su cultura y sus conocimientos, que la que por verse obligada a conquistarse un puesto necesita para lograrlo de una preparación adecuada. Esto trae las dos ramificaciones: la primera es la parte cultural, la otra la protección económica todo ello en forma de asociación.

Para llegar a fundar la parte cultural en forma que esté al alcance de todas las fortunas se organizan cursillos y conferencias, preparación para oposiciones y carreras, clases de idiomas, Francés, Inglés, y Alemán, corte, música, Dibujo, etcétera. De todo esto a medida que se vaya organizando iremos dando más detalles. Bien claro está que esto se refiere meramente a una acción cultural desligada de toda idea política (que se respetará en este centro), acudiendo siempre a las personas que por sus conocimientos y su relieve, puedan prestar cooperación a la obra agradeciendo de antemano a todo el que le preste su ayuda, lo mismo al hombre de ciencia que al sacerdote, al abogado, al médico, todo el que aporte su grano de arena será estimado en esta asociación sin que veamos en ninguno al político de distinta tendencia.

La parte económica tendrá por objeto organizar en beneficio de la asociada una bolsa de trabajo, seguro de enfermedad, clínica, asistencia médica, etc., y ya daremos en otra nota los derechos de toda asociada por el mero hecho de serlo ampliando y detallando la organización del plan cultural, fundación de señoritas residentes, etcétera.

Otro trivfo de "El Chico de la Botica"

Recibimos el siguiente telegrama:

Hervás.—Toros bravos. Chico de la Botica, inmenso, petición de oreja. Antonio

Los cursillos del Magisterio

JUEVES 14

Primer grupo

Continuaron en el antiguo cuartel de Infantería las conferencias teóricas y prácticas de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Nacional.

En la mañana de este día actuó el Inspector señor Jiménez que disertó sobre el tema "Desarrollo del cerebro y metabolismo".

La profesora de la Normal, doña María Almendral trató sobre el tema "Origen del idioma castellano".

En la tarde dió una lección práctica a los niños sobre las medidas de superficie, el maestro nacional don Felicísimo Rodríguez.

Segundo grupo

En la mañana conferenció sobre "La Escuela unitaria y sus posibilidades" el maestro don Ramón Zapatero.

A continuación intervino el Inspector señor Mazas explicando el tema de matemáticas "Los números racionales".

En la tarde también actuó el señor Mazas explicando a los niños "Los quebrados".

La carrera ciclista infantil

Ayer se celebró con gran animación la gran carrera ciclista para niños de once a trece años de edad, organizada por el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana, con tres premios consistentes en un bicicleta ORBEA, un balón de fútbol de reglamento y un magnífico estuche con lapicero y pluma estilográfica. El recorrido a cubrir por los chicos fué de ocho kilómetros. La carrera dió un magnífico resultado por ser la primera que se celebraba en Zamora.

El resultado de la carrera fué el siguiente:

Primer premio. La magnífica bicicleta donada por la casa ORBEA correspondió a Gabriel León, que cubrió el recorrido en 20 minutos y 55 segundos.

Segundo premio. Correspondió a Angel Blanco, que hizo el recorrido en 22 minutos y 47 segundos.

Tercer premio. Correspondió a Abilio Boizas, que empleó 23 minutos y 10 segundos.

Todos ellos dieron pruebas de poder ser competidores de los grandes ases del ciclismo. Los premios les fueron entregados a los ganadores en el Gran Bazar entre los aplausos y vivas de los admiradores y amigos de los pequeños ciclistas, quedando todos ellos en espera de otras carreras que el Gran Bazar organizará por temporadas para fomentar la afición entre los peques.

ESTUVISTEIS ENFERMOS?
QUEDASTEIS DEBILITADOS?
TOMAD
BIOFORSANG
VIDA FUERZA SANGRE
ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

La Asamblea de camineros

En la asamblea de camineros celebrada en Madrid, fueron aprobadas las siguientes conclusiones que serán elevadas a los Poderes públicos:

Primera. Ser considerados funcionarios del Estado.

Segunda. Reorganización del Cuerpo.

Tercera. Premios a los capataces y camineros; y

Cuarta. Montepío del Cuerpo de Camineros.

Levantada la sesión, quedó reunida la Comisión nombrada para redactar el reglamento definitivo de la Federación.

Herido de una coz

Hoy por la mañana, cuando se disponía el vecino de esta capital Julián Fernández a desenganchar una mula en el arenal de Cabañales tuvo la desgracia de que una de las mulas le diera una coz en el ojo izquierdo.

El golpe fué tan grande, que se teme que Julián pierda la vista del mismo.

Delegación Provincial de Trabajo

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:

"Para dar exacto cumplimiento a lo dispuesto en la ley y para evitar, en su caso, posibles perjuicios, esta Delegación de Trabajo recuerda a los señores patronos que en orden a la Inspección se hayan obligados:

1.º A comunicar al Inspector de Trabajo correspondiente las condiciones de instalación de sus establecimientos, antes de que éstos empiecen a funcionar, para que la Inspección pueda apreciar las condiciones de higiene y seguridad de los mismos y tomar las medidas necesarias para garantía de los trabajadores.

2.º A proveerse de un libro de visitas, que deberá ser utilizado por el Inspector, y en el que la Inspección puede hacer constar las diligencias referentes a dichas visitas.

Ese libro estará siempre a disposición de los Inspectores, y será considerado como documento perteneciente a la Inspección.

3.º A facilitar a los Inspectores la entrada a todos los locales en que se realice el trabajo.

4.º A poner de manifiesto ante los Inspectores cuando éstos lo reclamen: los contratos de trabajo; los Reglamentos de orden interior; los horarios; los certificados referente a la situación civil, sanidad e instrucción de los menores; los libros y registros no declarados secretos por el Código de Comercio y cuantos datos y noticias necesite para el recio ejercicio de su función inspectora.

5.º A no impedir que el Inspector recabe reservadamente de los obreros cuantas noticias pueden interesarle sobre las condiciones del trabajo.

6.º A dar cuenta al Inspector de los accidentes de carácter grave que ocurran en el establecimiento. Lo que se hace saber a los interesados a los oportunos efectos encontrándose dispuesta esta Delegación a resolver cualquier duda que sobre este particular pueda ofrecerse.

Zamora 14 de septiembre de 1933. —El Delegado, Jesús Martínez de Aragón."

T. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Cartera de un reporter

Han llegado:

De Fontanillos de Castro, los señores don Filiberto y Salomón Bolo Castaño.

—De San Román de la Hornija, doña Julia Diez Zorita.

Reciban nuestro saludo.

Oficina local de colocación obrera Zamora

DEMANDAS DE TRABAJO

Se ofrecen:

Un viticultor.

Un horticultor.

Cuatro obreros agrícolas.

Un obrero sastrero.

Veinte peones de albañilería.

Un oficial de albañilería.

Seis oficiales de segunda albañilería.

Dos pinches de albañilería.

Un chauffeur.

Lo que se pone en conocimiento de los señores patronos que deseen mano de obra, advirtiéndoles que la Oficina Local de Colocación obrera el mayor celo en prestar la objetiva ayuda a patronos y obreros en oferta y demanda de trabajo.

Horas de inscripción: de diez a doce, en el edificio del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.

Zamora, 6 de septiembre de 1933.

El gobernador deslonarlo

En el coche oficial ayer tuvo ausentó de Zamora don Celedonio Palencia Tubau, que durante tres días desempeñó el cargo de gobernador civil de esta provincia, siendo escasos los amigos que le acompañaron para desahogarle.

El señor Palencia Tubau, como recuerdo de su estancia en Zamora, varios botijos y cajas de barro zamorano.

Lleve buen viaje.

CARTELERA DE LA EMPLERÍA "SANVICENTE"

Teatro Principal

TELEFONO, 188

HOY Viernes: DE LA COMPANIA DE ALTA COMEDIA

Ladrón de Guevara - Rivelle

A las 7 A las 10

La gloriosa obra de Echegaray.

De mala raza

Por María Fernanda Ladrón de Guevara, Antonia Plana, Aurora Carrascal, Rafael Rivelle, Emilio Thuiller, José Cortés y Francisco Urquijo

PRECIO REGALO VERDAD

Butaca. 4'00 pesetas

General 1'25

Sólo 3 días. Tres acontecimientos

Nuevo Teatro

TELEFONO, 230

El Domingo: Estreno «Universa Emoción... Misterio escalofriante»

EL CASERON DE LAS SOMBRAS

Por Doris Karloff

MUY IMPORTANTE

Se hace saber al público en general que desde esta fecha la Casa GERARDO FERRERO venderá los artículos a los siguientes precios:

- Jerseys de seda, señora y niño a mitad de su valor.
- Medias por todas tallas a 0'95
- Calceñón seda, caballero . . . a 1'15
- Combinaciones de señora a 2'40
- Calceñón hierro. a 0'80
- Camisas popelín caballero a 4'75
- Calceñón hilo de niño . . . a 0'55
- Camisas de niño. a 2'00
- Medias desde 0'30
- Fajas de señora, corbatas y encajes, a precios sorprendentes.
- Medias punto inglés . . . a 1'00

No confundirse: Cárcaba núm. 42, (antes Costanilla)

GERARDO FERRERO.-Zamora

José Santiago Mirat

MEDICO

Enfermedades de la Infancia

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

Calle de San Torcuato, 16, 1.º, Zamora

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Las minorías se reunieron ayer en el Congreso

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de la Guerra a El Ferrol

El ministro de la Guerra don Juan José Rocha después del Consejo celebrado en el Palacio Nacional manifestó a los periodistas que mañana (hoy) saldrá para El Ferrol al objeto de asistir a las pruebas de una batería.

Dijo el señor Rocha que hacia el viaje porque al anterior ministro de la Guerra tenía prometido asistir a dichas pruebas.

Nombramientos

Después del Consejo celebrado por el nuevo Gobierno en el Palacio Nacional, el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora sancionó los siguientes nombramientos.

Subsecretario de Industria y Comercio; don Sergio Andión.

Subsecretario de Agricultura, se ñor Moreno Galvache.

Director de Reforma Agraria, don José Benayas.

Sustitución

Ayer por la tarde tomaron posesión de la subsecretaría del ministerio de Obras públicas el nuevo subsecretario señor Becerra y el director de Prisiones, señor Estévez.

En el Palacio de la Puerta del Sol

Esta madrugada el subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó a los periodistas que había remitido con carácter de urgencia a todos los gobernadores de provincias una nota para que estos inmediatamente al recibirla acusen recibo notificando el número de presos gubernativos que se encuentran en las cárceles.

Añadió el señor Torres Campaña que el ministro señor Martínez

Barrios le había comunicado lo anterior a fin de cumplir el acuerdo adoptado en el Consejo celebrado ayer.

Continuó el señor Campaña su conversación con los reporters a los que dijo que en Ibiza se habían registrado incidentes en el que un guardia civil recibió una pedrada.

Los guardias repelieron la agresión sin causar ninguna víctima, pero sí consiguieron la desbandada de los agitadores.

Dijo también que en la semana próxima llegará procedente de Barcelona el gobernador general señor Selvas para tratar del traslado de los servicios de la Generalidad tal como hasta aquí se han venido concediendo con arreglo a lo pactado.

Apertura del Tribunal de Justicia

Hoy a las once de la mañana en el Palacio de Justicia se celebrará la apertura de los Tribunales de Justicia.

La apertura de Tribunal de Justicia.

El Presidente del Tribunal don Diego Medina pronunciará el discurso de apertura, al que asistirá el ministro del ramo don Juan Botella Asensi.

Al incorporarse del cargo. Llegará mañana el ministro de Hacienda

Hoy llegará al puerto de Cádiz el ministro de Hacienda señor Lara, quien seguidamente emprenderá el viaje en automóvil a Madrid donde llegará mañana a las nueve de la mañana.

El señor Feced prometió a los comisionados estudiar el asunto y complacerles en lo posible.

sin las preocupaciones del Gobierno se ocuparía íntegramente de la marcha del partido para robustecerlo porque hasta ahora había servido de aglutinante pero que más tarde estaría dispuesto a sumir el Poder con todas las consecuencias.

Don Manuel Azaña a la terminación de su discurso fué muy aplaudido por los reunidos.

Reunión del partido radical socialista

Cerca de las cuatro de la madrugada de hoy terminó la reunión que el partido radical socialista celebró en el local social del partido.

El señor Somoza leyó varias pro-

posiciones que de acuerdo fueron refundidas en una sola.

A la terminación de la reunión, se facilitó a los periodistas una nota en la que se hace constar que la agrupación radical socialista ha visto con disgusto y así lo expresa la forma en que los ministros del partido han actuado con ocasión de la crisis.

Se pidió que en el próximo congreso se solicite la revisión parlamentaria.

También se tomó en consideración un acuerdo por el que se notificará a los ministros señores Feced y Barnés un voto de censura.

LA SITUACION EN CUBA

El grupo secreto del A. B. C.

Montreal—Circular por esta población el rumor de que el grupo secreto del A. B. C. se encuentra dispuesto a llevar a cabo una tentativa revolucionaria en Cuba.

El domicilio donde se encuentra el Presidente, ha sido sometido a vigilancia.

El Gobierno explica su cometido

Habana.—El nuevo Gobierno cubano ha redactado un estatuto que consta de varios artículos brevisi-

mos en el que apenas si constan setecientas palabras.

Se declara en el preámbulo que el Gobierno defenderá la Independencia de Cuba, el orden social y la seguridad personal.

También se manifiesta que el Gobierno ha nombrado un Tribunal que ha de notificar a otra superioridad las responsabilidades en que hubieran incurrido los miembros del dictador Machado como a sí mismo en las que hubiera incurrido éste.

Sánchez Ortiz

Noticias Generales

La Guardia civil de Villalpando denunciado ante el señor Juez municipal al vecino de la villa Tomás Infesta (a) "El Meco", por maltratar de palabra y obra a la joven Genoveva Villar Vega, natural de Santa Croya de Tera y residente en Villalpando, la cual resultó con algunas lesiones de carácter leve.

PASTOS DE HOJADERO

Se arriendan los del término de Zamora en la margen izquierda del Duero, capaz para seiscientos cabezas de ganado lanar.

Para tratar con Juan José Vicente en el arrabal de Pinilla número 26 (Zamora).

Del Gobierno Civil

Los periodistas visitaron hoy al nuevo Gobernador civil de la provincia, don Antonio Suárez Inclán, el cual tuvo grandes muestras de afecto y consideración con los reporters y frases enaltecedoras de la profesión, en la que el señor Suárez Inclán, ha dedicado sus meritorias actividades. Entre el nuevo gobernador civil y los periodistas, se cambiaron frases de cordialidad y correspondencia.

El señor Suárez Inclán ha recibido hoy en su despacho a una comisión de la Audiencia compuesta por el presidente, fiscal y varios magistrados, jefe de la comandancia de la Guardia civil, a los directores de los tres periódicos locales que pertenecen a la Asociación de la Prensa y otras personas que cumplieron al señor Gobernador civil.

"Nueva España"

Como es sabido, el próximo domingo, en el salón de baile Nueva España, dará principio la temporada de bailes, teniendo lugar la presentación de la nueva orquesta "Alfer", la cual ejecutará un variado y selecto repertorio de baile.

También sobre el aparato radiofónico, se pondrán discos de música americana, que tan en moda está en la actualidad.

La vecina del barrio de San Frontis, Inocencia Gago Parsdón, ha denunciado a una tal María por ser constantemente la denunciante insultada con palabras graves, últimamente ayer en la tarde, cuando pasaba al lado de la denunciada.

SE VENDEN

En Fermoselle, dos fábricas de destilación en alcoholes, de 650 a 700 litros, dando 75 a 80 centesimales y 350 a 400 litros la otra.

Para tratar en Fermoselle Gumersindo Barrueco.

Ciclista herido

En el barrio de Cabañales, esta mañana, el joven de dieciocho años Raimundo García, sufrió un accidente al querer evitar atropellar a un niño.

El ciclista resultó con distintas heridas en el cuerpo.

MARCELINO MARTIN LUELMO

Médico Militar Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de once a una y de cuatro a cinco

Avenida de Requejo, 17, principal

CAIDA CASUAL

En la Casa de Socorro ha sido asistida hoy por la mañana la vecina del barrio de la Lana, María Ferrero, de sesenta y tres años de edad, la cual tuvo la desgracia de caerse, originándose una distensión ligamentosa del tarso y metatarso del pie izquierdo.

Petición de mano

Por don Angel Jambrina, de Casaseca de las Chanas y para su hijo Salvador, ha sido pedida en el Perdigón, la mano de la simpática señorita Isabelita Luengo Ramos.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de octubre.

Reciban los futuros esposos y sus respectivas familias, nuestra enhorabuena.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Muerte sentida

Londres.—Ha dejado de existir en esta capital el conocido e ilustre personaje mister Alfredo Sepront que contaba setenta años de edad y que pertenecía a una familia israelita originaria de España y que residió muchos años en Alemania.

La muerte del señor Sepront, ha causado hondo sentimiento.

Presentación de credenciales

La Haya.—El ministro plenipo-

tenciario de España en La Haya don Julio Gómez Oterino, ha presentado ante la reina las cartas credenciales.

La ceremonia estuvo asistida de las formalidades de rúbrica.

Después el señor Gómez Oterino fué recibido por el Príncipe con-

El incendio del Reichtag

Londres.—La Comisión de investigación del incendio del Reichtag de Berlín ha comenzado hoy los trabajos.

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se presentará a las Cortes el primer día habil de Octubre

Los asuntos tratados

En la presidencia del Consejo de ministros se reunió el Gobierno hoy a las diez de la mañana, permaneciendo reunidos hasta la una y media de la tarde.

El ministro de Justicia, señor Botella Asensi manifestó a los periodistas que mañana a las diez volvería a celebrarse otro consejo de ministros.

El ministro de Agricultura, señor Feced manifestó que había sido nombrado Director general de Sanidad don José Estadella; de ferrocarriles, don Ramón Cantos; de obras hidráulicas, don Lorenzo Paro, de puertos, el señor Helguera y de Trabajo, don Vicente Roig Ibáñez.

Añadió que se había nombrado jefe superior de policía en Madrid a don Jacinto Vázquez y comisario general de Vigilancia con destino en Sevilla, a don Pedro Rivas.

También han sido firmados otros decretos designando los jefes de los comisaríos generales de Vigilancia de Madrid y Barcelona.

El nombramiento de comisario general de vigilancia en Madrid, ha recaído en don Adolfo Calles.

El señor Lerroux, al salir del Consejo, manifestó que se había tratado en la reunión ministerial de varios asuntos de interés y de otros de trámite.

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios, informó a los periodistas que en el Consejo había dado cuenta a sus compañeros de las noticias recibidas en relación con las huelgas mineras en las zonas carboneras.

Añadió que una comisión de diputados socialistas le había informado detalladamente de las particularidades de este movimiento, coincidiendo estos informes con los que ya tenía oficialmente el Gobierno.

El Consejo estudió con algún detenimiento los conflictos sociales que están planteados en Jaén y Cataluña.

Añadió el señor Martínez Barrios que el señor Selvas llegará el próximo lunes a Madrid para informar al Gobierno de los asuntos pen-

Sánchez Ortiz

Accidente de automóvil en Toro

Varlos zamoranos heridos

A las dos de la tarde se recibió en el Gobierno civil un telefonema del alcalde de Toro, puesto a las doce y diez minutos, dando cuenta de un desgraciado accidente automovilista en el que han resultado varios zamoranos heridos, algunos de ellos de gravedad, por lo que se desprende del contenido del comunicado.

El telefonema en cuestión, lacónico e impreciso en lo que se refiere al estado de los heridos, decía lo siguiente:

"En la mañana de hoy, y en el kilómetro 8 de la carretera de es-

ta ciudad a esa capital, ha ocurrido un accidente automovilista, resultando heridos varios de sus ocupantes, algunos de ellos de importancia.

Los heridos son los siguientes: Julián González Ayagüez, de Toro; Julio Martínez, de Zamora; Damián Andreu, de Zamora; Esteban Becerril, de Zamora; Antonio Martín, de Zamora; Bonifacio de la Iglesia, de Toro; y Damián Andreu, de Bóveda de Toro."

Est. Tip. Calamita.—Zamora

Varias noticias de Madrid y provincias

El Comité de emigrados cubanos

El Comité ejecutivo de emigrados cubanos celebrará próximamente una conferencia en la que tomará parte Ofelia Rodríguez Acosta, Armando Mazán, Juan Pérez la Riba y Juan Perico Molero. También hablará un representante comunista, otro socialista y otro radical socialista.

Formidable tormenta. Se llegó a anegar el Campo Grande

Comunican de Valladolid que sobre la capital piniencia se desencadenó ayer por la tarde una imponente tormenta acompañada de fuerte aguacero.

El Campo Grande se anegó de agua y la Casa de Cervantes, sita en el barrio de Miguel Iscar, se

inundó haciendo necesaria la presencia de los bomberos que realizaron trabajos con cubos para sacar el agua.

Tardieu en Zaragoza

Dicen de Zaragoza que ha llegado a la capital aragonesa el ex presidente del Consejo de ministros de Francia monsieur Tardieu, que viaja por España acompañado de su esposa.

Los periodistas al conocer la llegada del señor Tardieu se apresuraron a entrevistarse con el ilustre personaje, pero el señor Tardieu se negó a recibirlos alegando que estaba muy cansado, pero que hoy les facilitaría la entrevista.

Bolsa de Madrid

Franco 46,90 por 46,80.
Libras 38,25 por 38,15.
Dólares 8,32 por 8,30.

Sánchez ORTIZ

Los de Aragón... no saben perdonar...

Un ofrecimiento del señor Lerroux

"Heraldo de Aragón" dedica hoy un extenso artículo al señor Lerroux y le recuerda que con motivo de su cacareado discurso de Zaragoza había hecho dos ofrecimientos que hoy día los puede cumplir.

Sigue el articulista y explana las frases pronunciadas por el señor Lerroux, que dicen así: "que ignora cuál será el propósito que les haya inducido para que el Gobierno haya destruido a Aragón; que

él el día que sea Gobierno defendería los intereses aragoneses con toda la urgencia que su gravedad es menester. Por ejemplo los trabajos hidrográficos del Ebro.

"...y de repente deja de funcionar en Zaragoza la Academia Militar. Y para qué, ¿para desaparecer? ¡no para llevarse a Toledo!

Yo os aseguro que la academia ha de volver a Zaragoza."

Sánchez Ortiz

REUNION DE MINORIAS

La de los agrarios

Ayer por la mañana debía celebrarse en una sección del Congreso la anunciada reunión de la minoría agraria no pudiéndose celebrar por insuficiencia de número de asistentes.

Anoche se volvieron a reunir en el Congreso.

A la terminación de la reunión se facilitó una nota a los periodistas en la que se decía que la minoría agraria no había de intervenir de una manera directa en la asamblea magna que el lunes día 18 van a celebrar las masas agrarias.

Añade la nota que no están identificados con dicha asamblea pero que están dispuestos a intervenir en favor de la misma en el Congreso.

También dice el escrito que la crisis no se ha planteado como io marcaba la opinión; es decir que las actuales Cortes están divorciadas del sentir del país y que el señor Lerroux no debiera haber asu-

mido la responsabilidad del Poder sin antes haber obtenido del Presidente de la República el decreto de disolución.

Agrega, que se debe ir inmediatamente a consultar al sufragio universal.

En el Ministerio de Agricultura

Ayer visitaron en el ministerio de Agricultura una comisión de diputados socialistas, que interesaron del ministro un problema que tiene carácter de gravedad en la región Azaña y el partido de Acción Republicana.

A primera hora de la noche el partido de Acción Republicana presidido por don Manuel Azaña y ante el Consejo nacional estuvo reunido ayer en el Congreso.

Después en el salón de actos el expresidente del Consejo de ministros saludó a sus correligionarios dirigiéndoles la palabra. Dijo el señor Azaña que ahora

ORBEA!!

Bicicletas Carrera y Paseo Bicicletas Señorita Bicicletas Niños

Esta marca, la de más fama en España, es la que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras se ha presentado.

RADIO!!

Aparatos Glorifones, Fada y La Voz de su Amo todas marcas garantizadas

GRAMOFONOS!!

y DISCOS ODEON, REGAL y de LA VOZ DE SU AMO **¡Todo a plazos!**

NOTA.—Esta Casa, dada la seriedad, que la caracteriza, no vende ningún aparato ni discos usados ni cambiados. ¡OJO!

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO

Sección de anuncios económicos

FUNCIA ZAMORA FERRETERIA SAN TORCUATO, Especialidad en Camas y Herramientas

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado algunos artículos, especialmente las

Camas doradas y las Camas Negras con metales finos

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Gran surtido en muebles

AUTOMOVIL

Se vende uno americano, seminuevo, cerrado, 20 H. P. en buenas condiciones, a toda prueba. Para verlo y tratar dirigirse a Analecto Ruiz en el Bar Sagasta.

Baldomero Andreu
CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Pral.-ZAMORA
Teléfono 155

TRASPASO FABRICA DE CERA

Por tener que dedicarme a otros negocios y no poderlo atender traspaso fábrica montada a vapor para velado y bujías. Para tratar con su dueño, en la misma, Ronda de San Pablo, número 12.

CORESES

Se venden unas dos mil arrobas de uva blanca y tinta de inmejorable calidad cediendo al propio tiempo bodega y lagar. Precio y condiciones, tratar con Pedro López.

PERDIDA

La persona que haya extraviado un imperdible con varias medallas, puede pasar a recogerlas en la Administración de este periódico, donde han sido depositadas, previo pago de este anuncio.

AM ADE CRIA

Se ofrece para criar en su casa. Casada, leche fresca y abundante. Para informes, Pilar Carretero, en Cabafias de Sayago.

¡¡CAZADORES!!

Automóviles de ocasión adecuados para la temporada de caza. Varios tipos pequeños y grandes desde 2.000 pesetas en perfecto estado de marcha.

M. BECEDAS
Ronda de Santa Clara, 6.



La Valenciana CASA DE SEMILLAS Y PLANTAS

Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido superiores nabos forrajeros y gallegos. Preciosas plantas de flores, especialidad en Begonias, Cactus Italianos, Arancarias, Dracenas, Hortensias y Palmeras.

Superiores y descoscutadas alfalfas de secano y regadío.
No confundirse:
Vinda de EZEQUIEL RODRIGO
Doctor Carracedo, 1, ZAMORA.

Le interesa a Vd.

Son muchas las personas de Zamora y su provincia que están altamente satisfechas de la precisión con que se hacen los trabajos por delicados que sean en el Taller de Electricidad y Radio de Dionisio González.

Siendo algunos de los efectuados: infinidad de aparatos de Radio de todas marcas, Rayos X de Diatermia, Odontología, Amplificadores, Dinamos, Magnetos, Baterías e instalaciones de automóviles. Transformadores e instalaciones industriales de todas clases, Cine sonoro, Teléfonos, Electro-bombas para riegos, etc.

Se garantizan todos los trabajos. Plaza de Fray Diego de Deza n.º 4 (Frente al Mercado de Abastos)

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, de veinticinco años, leche fresca. Razón en Corrales, Dionisia Garrrote.

SE VENDEN

180 ovejas de vientre, con facilidades para el pago. Informes: Adriano González, Píñilla de Toro.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO

Enhorras, 16-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de todas clases y tamaños de producción nacional.

COTO DE CAZA

Se arrienda el de la dehesa de Estacas, rayando con Almeida de Sayago. Para tratar en la misma finca.

LUIS PEREJIL

VACIADOR
CUCHILLERIA
Quebrantahuesos Zamora

AUTOMOVIL CITROEN

cerrado, cinco asientos, seminuevo, inmejorables condiciones a toda prueba, SE VENDE. Darán razón, Cortinas de San Miguel, 12, Zamora.

SE VENDEN

mil metros cuadrados de solar edificable y contigua una casa con dos viviendas, corral y varias cuadras. Para tratar con su dueño, calle de Santa Ana, número 1.

APARATO DE RADIO

Nuevo, se vende, así como un recificador para cargar baterías. Informes en esta Administración.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con los números 29 y 31 de la calle de la calle de la Zapatería. Consta de Zapatería. Consta de planta baja y principal, corral, pozo y cuadras. Para tratar con don Juan Sánchez, en Santa Clara, 67.

NEFRITICOS

su única curación es

AGUA DE FUENTE NUEVA-VERIN

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Si quiere Vd. adquirir por poco dinero un bolso o carterita para señora vea hoy mismo la elegante exposición de LA IDEAL
Plaza Mayor, 31
ZAMORA

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa; leche fresca. Razón, en Ricobayo, Isabel Barroso.

CHOFER MECANICO

con inmejorables referencias, soltero, se ofrece con pocas pretensiones. Informarán en la Administración de este diario.

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vilagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

21 septbre. MADRID
12 octubre SIERRA SALVADA
9 nobre. SIERRA NEVADA
El vapor Madrid escala también en Río Grande do Sul.
Precio del pasaje
3.ª corriente, pesetas 577,76.
3.ª camarote, pesetas, 612,76.
Para Habana, Veracruz y Tampico.
Próximas salidas de Vigo directamente para Habana, Veracruz y Tampico del vapor correo SIERRA VENTANA
21 de agosto SIERRA VENTANA
Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.
Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.
Servicio especial a la Habana y Galvestón
24 de agosto vapor WERRA
PRECIO DEL PASAJE
Tercera clase a La Habana pesetas 549,45.
Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía Luis García-Reboredo Isla, Ltda. Vigo, García Ochoa, 2 Vilagarcía, Marina, 14

LA CERVEZA MAHOU ES LA MEJOR

Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve

Bar Moderno Restaurant San Torcuato núm. 41
es MAHOU
Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia, A. CALAMITA, Teléfono 87.

CUEVAS FOTOGRAFICAS

Douvante, 2. - Santa Clara, 61

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA - CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

SE VENDE UNA TIERRA

que tiene de cabida 16 cargas, al pago de Valdelaloba, linda con las fincas llamadas Soto de Valdelaloba y por otra parte con la de los herederos de don Tomás Alonso. Para informes: Ramón Vergara, calle del Cabildo, 5 (Olivares).

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de once a una y de cuatro a seis (Contribuciones)

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza MAHOU

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

SASTRERIA HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES
ZAMORA

Plaza Mayor, 12 - Teléfono, 42

NACIONAL FIRELLI

NUEVOS TIPOS; Nueva reducción de precios
Juan Sánchez Gómez Santa Clara, 69.

Viuda de Sever Servicio esmerado y completo de funeraria

Arcas, Férretos, Ataúdes, Coronas
INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS
Cárcaba, 8

HOTEL CORREO

Pequeña completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de San Juan. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomendará a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato amable de esta Casa. Representantes a todos los trenes. Teléfono, 1111

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día
Arlanza 11 septiembre
Asturias 25 septiembre
Almazora 9 octubre
Alcantara 23 octubre
Arlanza 6 noviembre
Asturias 20 noviembre
Almazora 4 diciembre
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A", Pesetas, 67,50.
El camarote cerrado importa 38 pesetas más.
Salidas de Vigo:
Para Las Palmas, Tenerife y Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Highland Princess 5 septiembre
Highland Brigade 19 septiembre
Highland Patriot 3 octubre
Highland Monarcha 17 octubre
Highland Chieftain 31 octubre
Highland Deseado 14 noviembre
Highland Princeps 28 noviembre
Highland Brigade 12 diciembre
Highland Patriot 26 diciembre
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precios del pasaje en 1.ª en los vapores de la serie "B", Pesetas, 557.
AGENTES EN VIGO VILLAGARCIA Estanislao Durán e Hijos.- Apartado, 75. En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 11. En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 11

GUIA COMERCIAL

Coleccionista de sellos para el ALBUM
PRIMA MERCANTIL.
LA FABRICA DE CHOCOLATES
San José
Casa Matos Teléfono 108
PUENTICA, 1.-ZAMORA
Regala por las fundas de chocolate con su marca que se le entreguen, "Sellos Prima Mercantil", en proporción a su valor.

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
CONFITERIA - PASTELERIA
Feria num. 22, Zamora
Bacalao, a 2'00, 2'10, 2'25, y 2'40 ptas. kilo
Garbanzos, a 0'75, 1'00, 1'10, 1'20 y 1'40 k.
Arroz, a 0'70, 0'80, 1'20 y 1'30 kilo.
Galletas surtidas, caja de un kilo, 2'50.
Galletas surtidas, caja de medio kilo, 1'25.
Galletas Boher Coco, 2'50 kilo.
HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

La América
(Frente al Café Paris)
Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón "Pequeñular". - ¡Visítad hoy LA AMERICA!
¡Discos!...
SE CAMBIAN en el taller de pianos de JULIO PORTOS
Cambio 2'00 ptas. Disco suelto, 4'50
Ramos Carrión, 32-Tel. 195 ZAMORA

AGUAS DE MONDARIZ NUEVO ENVASE en botellas DE UN LITRO

DE VENTA EN ZAMORA:
FARMACIA DE E. MARTIN NUÑEZ
Santa Clara, 4
Droguerías de Alvaro García de Castro (Hijo de J. García Capelo)
Santa Clara, 4
Sucursal: Avenida de la Feria, 23 ZAMORA

COLCHAS BARATISIMAS
Tamaño CATRE a 4'50 pesetas
Tamaño CAMERA a 6'00 pesetas
Tamaño MAYOR a 7'50 pesetas
Casa TEODORO CIFUENTES

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, gábeis probado la ESCERINA? Fracasados los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla. Depositario exclusivo, Tomás Tomé, Santiago Ramón y Cajal números, 123 y 25 ZAMORA

Artículos para Viaje. Maletas, Maletines, Baules y Cestas finas, ¡Fijese bien!, hay Maletas desde CINCO pesetas.—No se olvide de las Perlas de esta casa por ser las mejores y más baratas. "La Madrileña" - Zamora

Gasa SANTIAGO
Santa Clara, 47
Depositario de los VINOS DE CHERENO MARTIN.—La Bañeza,

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación. Precios económicos. Santa Clara, número 18.-Zamora